

ДОКТОРКА ВАЊА ПОПОВИЋ ПИСАЛА  
КЕНАНУ ХРАПОВИЋУ



JZU KLINIČKI CENTAR CRNE GORE  
PHI CLINICAL CENTRE OF  
MONTENEGRO

Podgorica, 31.07.2018.godine

Broj: 0301-16716

SVIM ORGANIZACIONIM JEDINICAMA  
DIREKTORIMA

OVDJE

Ovim putem Vam ukazujemo da, *uholiko*, specijalizante iz drugih zdravstvenih ustanova u Crnoj Gori koji u okviru organizacione jedinice kojom Vi rukovodite stiču i savijaju vještine u dijelu specijalističke oblasti za koju su izabрани, *angađujete* na poslovima i u vremenu mimo redovnog koje podrazumijeva predmetna obuka za navedeno *angađovanje*, ubuduće, *isti neće biti plaćeni*.

Natimе, menadžment Kliničkog centra se obratio Ministarstvu zdravlja za saglasnost u pogledu sklopa ugovora o dopunskom radu sa specijalizantima iz drugih zdravstvenih ustanova kako bi se dosadašnje plaćanje istih po prednje navedenom osnovu na pravilan način uredilo.

Kako smo od resornog Ministarstva dobili negativan odgovor to smo prinuđeni da postupimo na prethodno navedeni način.

KЦЦГ поступио по наређењу министарства

## Рад и стрес по министру вриједе нула еура

Након одлуке Министарства здравља о неплаћању дежурстава, прековременог и допунског рада специјализантима, о чему је „Дан“ јуче писао, ресорном министру **Кенану Храповићу** стигло је отворено писмо докторице **Вање Поповић**. Она је казала да је одлука министарства не погађа финансијски, већ лично и професионално.

— Јуче је колега у хируршкој амбуланти Ургентног центра

или више дјеце које је ноћ провело без оца/мајке и то се опет мјери са нула еура и то више пута мјесечно — наводи се у отвореном писму докторке Поповић.

Она истиче да је њен колега радио 24 сата и врло вјероватно наставио ујутро у седам сати своју регуларну смјену, а све то, како наводи, вриједи — нула еура.

— Стрес којем је колега изложен у току дежурства

### Храповић: Водите се емоцијама

Министар Кенан Храповић је у одговору на писмо докторке Поповић навео да се „у налету емоција увијек превиђају важне ствари“, а то је да се специјализантима плаћање дежурстава није укинуло на основу одлуке Министарства здравља, већ да је у питању важећи закон о здравственој заштити, у чијем тумачењу је, на иницијативу директора Клиничког центра Црне Горе (КЦЦГ), министарство учествовало.

— Истини за вољу, то је могао урадити и било који правник КЦЦГ — каже Храповић.

Закон о здравственој заштити иначе је донесен на предлог Министарства здравља.

Он је појаснио да се љекар који је на специјализацији не може ангажовати у допунском раду за специјалистичку област за коју се едукује, зато што за вријеме трајања специјализације специјализант не може да обавља самостални рад за специјалистичку област за коју се едукује.

— Да будемо јаснији, Ваш колега који је током ноћи самостално обавио 78 прегледа на то није имао право. У више наврата је Клиничком центру указивано на овај проблем, посебно након анализе више од 800 извјештаја о обављеним прегледима у Ургентном центру КЦЦГ, обављених за првих 15 дана децембра 2017. године, гдје је само десет одсто обављених специјалистичких прегледа имало потпис специјалиста, а 90 одсто пацијената су прегледали специјализанти, давали препоруке за дијагностику, терапију, контроле. Реаговали су и инспекцијски органи и забрањивали рад специјализаната у Ургентном центру. Реагују свакодневно и колеге специјалисти из других здравствених установа — казао је Храповић.

прегледао 78 пацијената, урадио 11 интервенција у малој сали и то се данас дијели са нула еура. Немам бројке, али сигурна сам да ништа мање нијесу урадиле ни колеге на другим клиникама. Видите ове бројке, ако мислите да су те бројке велике и да оне нешто показују, не показују. Оне апсолутно не могу да измјере количину посла и одговорности коју младе колеге имају, али нам је то једино мјерило. И то се мјери са нула еура. Не знам који је колега био јуче у хируршкој амбуланти, али је врло вјероватно да тај колега има једно

се мјери са нула еура. Да ли да настављам? Господине министре, нема смисла да настављам јер да Ви имате бар мало слуха за овај здравствени систем и људе који су његови истински носиоци, не бисте доносили овакве одлуке. Да имате слику о томе шта значи бити љекар и лијечити најдраже не бисте се ни прихватили посла о којем, како се из приложеног види, мало знате. Господине министре, каже се да здравље нема цијену, али смо сви сигурни да сте Ви ту изреку погрешно схватили — закључила је Поповићева. М.С.



Кенан Храповић

ИТАЛИЈАНСКА ПОЛИЦИЈА СПРИЈЕЧИЛА ВЕЛИКУ ШВЕРЦЕРСКУ ОПЕРАЦИЈУ

# Пале двије тоне дроге, ухапшено 11 Црногораца

■ Италијанска полиција зауставила је брод у италијанским територијалним водама, а претресом је на пловилу пронађено 2.000 килограма хашиша

Италијанска полиција је запленила двије тоне хашиша и привела једанаест црногорских држављана у акцији коју је иницијала полиција Црне Горе, саопштено је из Управе полиције. Брод који је превозио дрогу заустављен је у италијанском територијалним водама.

— Дрога није кријумчарена преко црногорске територије, али се сумња да је наркотике бродом кријумчарило 11 црногорских држављана — М.Б., В.Ж., У.К., С.М., С.Т., Ј.Р., М.К., Д.М., В.Л., Б.Б. и В.Л. — припадници организоване криминалне групе и њима блиска лица, које је италијанска полиција привела. Криминалистичка обрада предмета ове акције, коју су заједно извели црногорска полиција, ДЕА и италијанска полиција, је у току — наводи се у саопштењу.

Истакнуто је да су службеници Управе полиције МУП-а — Одсјека за борбу дроге Сектора криминалистичке полиције дошли до оперативних података да припадници једне организоване криминалне групе имају намјеру да прокријумчаре већу количину хашиша из Марока у Либију.

— С обзиром на то да пут кријумчарења дроге није пролазио кроз територијалне воде Црне Горе, службеници Одсјека су ове податке размјенили са ДЕА-ом, након чега је уследило планирање и реализације овог предмета у координираним заједничким активностима. Активностима које је спровела и проверама које је извршила дошло се до сумње да ова лица, под крином да путују као посада брода у сврху испитивања подморја, планирају да на дотични брод, који је испловио из Луке Зеленика, по доласку у Мароку укрцају двије тоне хашиша и да ту дрогу прокријумчаре морским путем у Либију — наведено је у саопштењу.

У координирајој акцији италијанска полиција зауставила је брод у италијанским територијалним водама.

— Извршен је претрес брода и пронађено је 2.000 килограма материје за коју се сумња да је опојна дрога хашиш. Поменутих 11 лица је приведено ради даљих мјера и радњи. Узимају се изјаве и од осталих чланова посаде брода. Слједи даље активности у криминалистичкој обради овог



Заплијенена дрога

предмета — закључује се у саопштењу.

Статистика показује да је кријумчарица дроге Црна Гора најинтересантнија за транзит марихуане. Интересантно је да је прије три године албанска полиција уништила у селу Лазарат око 23 тоне марихуане. Наредне године ухапсила је 14 особа. На том мјесту су откривене чак и лабораторије за прераду и паковање канабиса. Међутим, и даље се поставља питање да ли и колико у сусједној земљи има области које су ван контроле надлежних. Нека тумачења су да у Албанији постоје организо-

вани центри, добар дио људи као у Авганистану, у Албанији живи од расађивања, његовања и гајења марихуане, па све до њеног транспорта.

Кријумчари користе и погодности географског положаја Албаније и Црне Горе. Тако су, под сјећамо, у мају прошле године, службеници граничне полиције, на око осам наутничких миља од Велике плаже у Улцињу, контролом глисера на којем су се налазила два албанска држављанина, пронашли и запленили тону и по сканка, чија је следећа адреса требало да буде Италија. М.В.

333 ОБЈАВИО ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА ДОДЈЕЛУ ГРАНТ ШЕМА

## За запошљавање ОСИ 1,5 милиона

Завод за запошљавање Црне Горе (333-ЦГ) објавио је седми јавни позив за додјелу грант шема у износу од 1,5 милиона еура за финансирање пројеката рехабилитације и запошљавања особа са инвалидитетом (ОСИ). Начелница Фонда за професионалну рехабилитацију **Енеса Растодер** саопштила је да ће јавни позив бити објављен на сајту Завода и да ће трајати 30 дана.

— Финансираће се пројектне идеје у вриједности од 30.000 до 50.000 еура, односно максимални износ гранта је 50.000 — прецизирао је Растодер на конференцији за новинаре.

Она је казала да би у тим пројектима тре-

бало да буде укључено најмање 180 особа, од чега 40 или 50 одсто жена. Према њеним ријечима, најмање 60 одсто учесника требало би да буде запослено током трајања пројекта, а 30 одсто након завршетка.

Растодер је појаснила да је прије објављивања јавног позива, директор 333 Суљо Мустафић формирао радну групу како би се урадила анализа пројеката додијелих 2014., 2015. и 2016. године, да се виде који су ефекти тих грант шема. Навела је да су пројекти из 2014., 2015. и 2016. године финансирани у износу од 4,5 милиона еура. У овим позивима је, како је казала, било укључено преко 800 ОСИ, око 300 њих је било запослено код послодавца

на конкретном радном мјесту, а за 200 ОСИ је издат сертификат и они су се обучавали за поједина занимања.

Растодер је навела да је близу 100 особа било укључено у мјере професионалне рехабилитације. Она је рекла да је у првим јавним позивима учешће невладиног сектора било на високом нивоу, око 80 одсто, а касније је смањено.

— На предзадњем пројекту учешће невладиног сектора је било 50 одсто, а реалног сектора такође 50 одсто — казала је Растодер.

Како је додала, циљ је да се постигне равноправно учешће невладиног, реалног и јавног сектора. А.О.

ТОКОМ ОВЕ ГОДИНЕ У ЦРНОЈ ГОРИ

## Змије ујеле десет људи

Завод за хитну медицинску помоћ ове године је хоспитализовао десет пацијената које је ујела змија, објавио је јавни сервис.

Директорика Природњачког музеја **Лидија Половић** казала је да смо урбанизацијом заузели природна станишта змија.

— Оне немају способност да се сале ван

града, остају ту да живе, и прилагођавају се тим условима. У страху од људи најчешће буду скривене, па их рјеђе примјећујемо него у природи — казала је она.

Како је истакла, нема разлога за бригу јер од 15 врста змија у Црној Гори, само ујед двије — шарке и поскока опасан је по живот човјека.



Опасан само ујед шарке и поскока — Оне ће увијек ако могу побјећи јер смо ми за њих много већа опасност, него оне по нас — истакла је Половићева. А.О.